
Le tabagisme au Luxembourg en 
2023



Rappel méthodologique

Les interviews ont été réalisées 
en ligne via le MyPanel d’Ilres.

Le terrain s’est déroulé entre mai 
et décembre 2023.

Echantillon Mode de recueil Période d’enquête

L’enquête a été réalisée auprès de 
3397 résidents de 16 ans et plus.

Échantillon représentatif de la 
population résidente du 

Luxembourg (source STATEC) selon 
l’âge, le sexe, la nationalité 

(luxembourgeoise, portugaise, 
autre), région d’habitation et 

activité professionnelle (oui/non).

Marge d’erreur de 0.7% (pour 5% / 
95%) à 1.7% (pour 50%)



1. Les habitudes de fumer



NON FUMEUR 

73%

15% ex-fumeurs

58% ne fument pas

FUMEUR

27%

9% fumeurs occasionnels

18% fumeurs quotidiens

2022

72%

58%

14%

2022

28%

20%

8%

Cela représente environ 149 000 fumeurs de 16 ans 
et plus au Luxembourg.

Habitudes de fumer 

2023 2023



Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels)

Base : 3397 résidents de 16 ans et plus
Q002 Etes-vous actuellement ...
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Evolution du taux de fumeurs (quotidiens ou occasionnels) – selon l’âge

Base : 3397 résidents de 16 ans et plus
Q002 Etes-vous actuellement ...
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27%

27%

Fumeurs quotidiens19% 

Fumeurs occasionnels8%

17%

10%

Habitudes de fumer – selon le genre 

Fumeurs quotidiens

Fumeurs occasionnels

des résidents fument

27%

Base : 3397 résidents de 16 ans et plus
Q002 Etes-vous actuellement ...
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Cigarettes classiques – consommation et profil 

23%
des personnes signalent 

fumer des cigarettes 
classiques

16% quotidiennement
7% occasionnellement

2022 : 24%
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16-24 ans
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50-64 ans

65 ans et plus
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13
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24

Base : 3397 résidents de 16 ans et plus
Q003 Veuillez nous dire à quelle fréquence vous consommez les produits tabac suivants.



Shisha – Consommation et profil 

22%
des résidents indiquent

fumer la shisha

1% quotidiennement
9% occasionnellement

2022 : 11%
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En %

2022

Vapotage (Cigarette électronique)

17%
des résidents signalent 

fumer la e-cigarette

2022 : 13%
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Hommes

Femmes
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Fumeur de tabac à rouler/tuber
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Type d'e-cigarette fumée

Base : 479 fument la e-cigarette
Q011 Fumez-vous ....

39

34

28

des e-cigarettes avec et sans
nicotine

uniquement des e-cigarettes
sans nicotine

uniquement des e-cigarettes
avec nicotine

2022

58

19

33

En %

17%
des résidents indiquent 

fumer la e-cigarette



Type de cigarette fumée au début

Base : 291 fument la e-cigarette et des cigarettes classiques
Q052 Avez-vous commencé à fumer des cigarettes classiques avant de fumer l'e-cigarette ?

11%
des résidents indiquent 

fumer la e-cigarette et des 
cigarettes classiques 
(quotidiennement ou 
occasionnellement)

84

11

5

a commencé par des cigarettes
classiques

a d’abord fumé des e-cigarettes

a tout de suite fumé les 2

En %

2022 : 10%



Evolution de la consommation de tabac depuis l’e-cigarette

Base : 245 ont commencé à fumer des cigarettes classiques avant l'e-cigarette
Q053 Depuis que vous fumez l'e-cigarette, avez-vous ... ?

47

33

10

10

a été réduite

est restée stable

a augmenté

ne sait pas évaluer

En %



Raisons de fumer la e-cigarette

Base : 479 fument la e-cigarette, 290 au moins un fois par mois
Q013 Fumez-vous l'e-cigarette ...

En %

17%
des résidents indiquent 

fumer la e-cigarette

11% au moins chaque mois

53

43

29

31

25

3

1

54

34

25

23

21

4

4

par plaisir, par goût

pour fumer moins

moins nocive que les cigarettes classiques

pour le prix (moins cher)

pour arrêter définitivement de fumer

autres raisons

ne sait pas
au moins chaque mois

fument la e-cigarette

2022

53

43

44

38

36



En %

4

2

7

8

17

24

20

31

52

35

NO N-F UMEURS

NO N-F UMEURS

Tous les jours 1h ou plus par jour Tous les jours moins de 1h par jour

Au moins une fois par semaine mais pas tous les jours Moins d’une fois par semaine

Jamais ou presque jamais Tous les jours

11

10

Fréquence d'exposition à la fumée de 
tabac tabagisme passif

13

13

2022



2. Cessation tabagique



Intention d'arrêter de fumer au cours des prochains 6 mois 

Base : 844 fumeurs (quotidiens ou occasionnels)
Q014 Concernant vos habitudes tabagiques (tout type de produit en incluant, si applicable, l'e-cigarette), avez-vous l'intention d'arrêter de fumer au cours des prochains 6 mois ?

2022 : 50%

12 38 24 9 17

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne sait pas

50 33

Oui Non

En %

16-24 ans : 59
25-34 ans : 59

2022 : 37%



Les habitudes de fumer au Luxembourg en 2023 – Janvier 2024

Tentative d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois, 
avec ou sans accompagnement

Base : 844 fumeurs (quotidiens ou occasionnels)
Q015 Au cours des 12 derniers mois, avez-vous essayé d'arrêter de fumer ?

Base : 284 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois
Q016 Lesquelles des affirmations suivantes s’appliquent à votre situation durant votre essai d’arrêter de fumer ?

ont essayé 
d’arrêter de 

fumer
37%

En %

58

42

20

19

18

Tout seul sans accompagnement

Avec accompagnement

consulté un professionnel de santé

inscrit au programme de sevrage
tabagique du ministère de la Santé

et de la CNS

consulté un centre de sevrage
(hôpitaux, services de

pneumologie)

16-24 ans : 47%

2022 : 44%

46

2022

54

31

25

28



Les habitudes de fumer au Luxembourg en 2023 – Janvier 2024

Raisons de la tentative d’arrêter de fumer

Base : 284 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois
Q054 Pour quelle(s) raison(s) avez-vous essayé d'arrêter de fumer ?

En %

65

45

32

24

9

2

3

Raisons de santé

Prix

Avertissement et mises en garde
sanitaires sur les produits du tabac

Raisons familiales (par exemple 
décès d’un être cher suite à une 

maladie liée au tabac)

Grossesse

Autres raisons

Non-réponse



Utilisation de méthodes pour essayer d’arrêter de fumer

Base : 284 ont essayé d’arrêter de fumer au cours des 12 derniers mois
Q017 Durant votre essai d’arrêter de fumer, avez-vous utilisé une ou plusieurs des méthodes suivantes ?

En %

29

27

22

18

14

9

9

8

37

application de suivi

utilisation de l’e-cigarette

médicaments

substituts nicotiniques

acupuncture

méthode laser anti-tabac M.F.C.

thérapie cognitive comportementale

hypnose

Aucune de ces méthodes

2022
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En %

59

37

35

30

26

4

8

Le niveau de stress

La gestion du poids

La peur de l’échec

Le coût des médicaments, des substituts
nicotiniques

Un manque d’informations

Autres raisons (l'envie/le plaisir de
fumer...)

Ne sait pas

Raisons de l’échec de l’essai d’arrêter de fumer



22

32

46

Oui, mais seulement de 
nom

Oui, je sais exactement de 
quoi il s’agit

Non, je n’en ai pas 
encore entendu parler

54%
ont déjà entendu parler de ce 
programme d’aide au sevrage 

tabagique

Fumeurs quotidiens : 61%
16-24 ans : 47%
25-35 ans : 49%
50 ans et plus : 58%

Savez-vous qu’il existence un programme d’aide au sevrage 
tabagique du ministère de la Santé et de la Sécurité sociale et 
de la Caisse nationale de santé 

Base : 1380 (ex-) 
fumeurs quotidiens ou 
occasionnels

2022 : 58%

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Le programme de sevrage tabagique reste encore trop peu connu malgré nos efforts en 2023 pour le promouvoir.
 26% des fumeurs répondent savoir exactement de quoi il s’agit.



Annexe Merci ! 
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